

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Bc. Markéta Holečková
Název práce: Postoje žen k institutu vykázání ze společného
obydlí u domácího násilí
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Téma domácího násilí se stalo ve studentských pracích obvyklým a je obtížné zvolit nový přístup k němu, nebo nový pohled na tento problém. Studentka věnuje pozornost partnerskému domácímu násilí a dále problematice spojené s institutem vykázání. K volbě tématu ji motivuje osobní zkušenost z dětství. Práce je zaměřena převážně prakticky.

Rozsah práce:

Celkem 68 stran textu odpovídá požadovanému rozsahu.

Struktura práce:

Zcela standardní struktura, tedy úvod, čtyři hlavní kapitoly dále rozdělené na podkapitoly, závěr práce, seznam literatury, přílohy (SARA DN a použitý dotazník). Čtvrtá kapitola je věnována empirickému šetření.

Cíl práce:

Studentka v úvodu práce udává, že jejím cílem je seznámit (čtenáře práce) s problematikou domácího násilí a zejména s postupem Policie ČR při využití institutu vykázání.

Teorie:

V prvních třech kapitolách studentka rozebírá domácí násilí, jeho formy, příčiny a aktéry; následky a možnosti řešení a prevence domácího násilí, tedy též úlohu Policie ČR a institut vykázání. Významný je zejména důraz na škody páchané na dětech, které v takových rodinách vyrůstají, a na transgenerační přenos, tedy „sociální dědičnost“ vzorců násilného chování. Za další významné plus považuji poznatky o možnostech pomoci obětem domácího násilí, včetně zejména řešení problému povinné mlčenlivosti zdravotníků.

Práce s pojmy:

Studentka pracuje s odbornými pojmy správně a přesně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje jazykovou, stylistickou úroveň i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni.

Práce s literaturou:

Studentka v textu odkazuje z průměrně rozsáhlého seznamu (cca 30 položek) tištěných i elektronických zdrojů informací. Odkazy na prameny uvádí v přiměřené míře a podle normy.

Empirická část práce:

Cílem empirického šetření bylo zjistit aktuální zatížení žen domácím násilím a jeho nejčastější druhy; do jaké míry ženy využívají pomoc ze strany Policie ČR a institut vykázání, případně proč ženy neoslovily policii. Studentka si stanovila celkem 7 hypotéz (v jejich číslování na str. 40 má chybu), jejichž platnost ověřuje pomocí dotazníku, který umístila na internet na diskusní platformu pro ženy. Získala tak nakonec solidní vzorek 762 respondentek. Jejich dotazníkové výpovědi zpracovala pomocí popisné statistiky. Výsledky potvrzují platnost čtyř hypotéz ze sedmi. Celkově lze říci, že skutečnost, že institut vykázání ze společného obydlí není využíván tak často, jak by měl být, je do velké míry dána též postojí obětí domácího násilí.

Využitelnost práce pro praxi:

Výsledky práce, podle mého mínění, zejména naznačují významný problém spojený s domácím násilím. Totiž to, že řada obětí neví, co je či není normální a kdy a kam se obracet o pomoc. Ukazuje se, že by bylo třeba obětem domácího násilí pomoc aktivně nabízet.

Celkové hodnocení:

Studentka splnila cíl, který si dala v úvodu. Pracovala samostatně a připomínky vedoucího respektovala.

Témata k diskusi:

Má nějaké odborné zdůvodnění to, že se tvůrci zákona rozhodli při vykázání ze společného obydlí pro počet deseti dnů? Je to doba dostatečná na to, aby se žena „uzdravila“ a vymanila z vlivu násilníka, často obratného manipulátora?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 12.5.2021

PhDr. Jan Hubert

